



在國慶及中秋長假期後的首個工作日適逢滂沱大雨，天文台昨早連環發出黃色及紅色暴雨警告信號，暴雨令本港多區水浸兼塞車，不少打工仔和學生哥趕出門時均狼狽不堪。天雨路滑，多區發生交通意外，令多條主要道路塞上加塞，其中公主道的車禍令太子道西行龍尾排到九龍灣，紅磡海底隧道因車輛故障往港島方向慢線需封閉，有乘客抱怨「塞咗一個鐘有多，返工遲晒到！」可幸「飄風不終朝，驟雨不終日」，暴雨警告僅維持一個多小時便取消。

紅雨「過河」趕返工 多區塞車遲大到

■熱心市民在船灣淡水湖一帶清理垃圾。 網上圖片

昨晨傾盆大雨，天文台率先於6時32分發出雷暴警告，53分鐘後再發出黃色暴雨警告，至早上8時05分改發紅色暴雨警告，預料廣泛地區每小時雨量超過50毫米，市民即使帶備雨具出門也難逃衣衫盡濕。當中最高雨量的油尖旺更成「重災區」，天文台一度錄得每小時62至79毫米雨量，有居民拍攝到旺角洗衣街與亞皆老街十字路口一段馬路頓成澤國，洗衣街變「洗衣河」，人車也要澗水而行，行車嚴重阻塞。

豪雨成災，交通意外亦不絕。公主道因發生車禍，雙向車龍一度排至窩打老道，太子道西行龍尾至港鐵九龍灣站；何文田亦有車輛因水浸死火，停在兩條行車線中間，警方需到場協助處理；香港仔隧道往香港仔方向，一輛巴士疑意外撞壁，龍尾去到香港仔中心；將軍澳出九龍方向也接連發生多宗小車禍，車龍倒灌，累及區內交通大擠塞，坑口道、清水灣道、寶琳路，甚至往返康城與工業邨的環保大道皆現車龍。

女校工預學童過水氹獲讚

紅隧更因有車輛故障，往港島方向的慢線一度需暫時封閉，有「過海」的上班族呻在紅隧塞車逾1小時，亦有乘客稱巴士等上半小時仍未埋站。不過有醒目網民就指：「搭咗一個站隧巴，發覺唔對路，落車轉車去尖沙咀搭船過海。」始避過塞車一劫。

網上熱話



不過，九龍塘一間小學在大雨下卻出現感人的一幕，有網民昨早在fb群組「巴打絲打 Facebook Club」上傳一段短片，可見一輛校車停泊在學校大閘前，車門前的地面上有大攤積水，一名女校工為免學生踩上「水氹」，未理會自己雙腳濕透即撐傘並澗水到車門前，將校車內的學童逐一預在膊上再橫過「水氹」，讓學生們能乾爽返校上學。發帖網民讚道：「校工姨，好人一生平安！」網民亦紛紛表示感動，大讚校工姨「好人」、「愛學生」、「盡責」，但有網民卻反指「濕下隻腳都唔得？港孩就是這樣煉成的」、「校巴拍入少少已經避過水氹啦」，更有網民批評天文台應早點發「紅雨」，免學生狼狽上學。

郊遊樂變垃圾行 塔門牛叔忙清理

剛過去的國慶及中秋長假期，不少市民因為疫情不能外遊，選擇到本港郊遊勝地消磨時光，親親大自然，遺憾的是大自然「聖地」在迎接大批郊遊客時，亦難性地迎來大批垃圾。有網民昨日發帖文指，塔門及船灣淡水湖

遺留不少垃圾，就連流浪牛也在垃圾堆徘徊覓食，讓人質疑市民山長水遠郊遊，為何竟弄得如斯多垃圾，本是好好享受的郊遊樂，卻變作垃圾行。

網民 Fong Ping 在社交網站發帖文表示，在長假最後一日到塔門，一來就發現



大草地觀景亭內外、附近草地滿布垃圾。該網民數算遺留下來的垃圾，包括有膠樽、鋁罐、紙包飲品、膠袋、飯盒、紙箱、紙巾、氣罐、燒烤叉、廚餘、鋁煲、平底鍋、大帆布及風箏等等。令網民費解的是，明明相距 10 至 20 米外就有垃圾桶，亂拋垃圾的人卻視若無睹，亭內的遊人亦完全無動於衷，部分丟在地面的垃圾有食物殘渣，相信不少牛牛已將混有食物的塑膠垃圾吞落肚。

大美督清逾 120 袋垃圾

網民 Fong Ping 繼稱，在往疊石途中，遇上清潔叔叔牛叔，「見佢用擔挑預住好重嘅垃圾落碼頭，真係感到難過。」「佢每日要用擔挑由疊石對上共 3 個桶站，擔垃圾落碼頭，遊人在長假製造嘅超多垃圾量，只會令牛叔走多幾轉先至清得晒。」

另外，大埔船灣淡水湖亦是郊遊熱點



之一，過去多天的長假有眾多遊人到訪，留下不少垃圾，再加上從海洋漂過來的垃圾，對自然環境和生態造成不少破壞。網民 Bennie Ho 在社交網站發帖文直言，周日和義工朋友到大埔船灣淡水湖副壩清理海岸垃圾。從大美督巴士總站步行到副壩約五公里路程，共清理 120 多袋垃圾。